Recta de carrega d’un transistor i punt de treball

Llei d’Ohm al circuit del col-lector:

Per conéixer en quin punt esta treballant el
transistor s’ha de tenir presents diferents coses:

- Caracteristiques del transistor
- Aplicar la llei d’Ohm al

Voo = Vre= Ic* Re

Ic
mA

Ve = + Ve

Es tracta de I’equaciéo d’una recta,

podem aclarir I'incognita le:

=Vcc -

Vee(V)

Ic
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Per dibuixar la recta només . Un punt
el podem deduir facilment quan el transistor esta tallat,
esadiric=

Vee=lc* Re+ Ve Ve =
Ve =
El segon punt el podem deduir quan el
transistor ,(condueix al maxim). Amb aixoé tenim que
Ve =
Ve = + Ve Ve = +0
Ve
Ic — —
3 Jordi fité 1€5 Biada
A Ic
mA
? lgs = 80 pA
¢ lg7 = 70 yA
! lss = 60 pA
6 lgs = 50 pA
° lpa =
! I3 =
3 lp2 = 20 pA
2 Ig1 = 10 A

lgo = O pA
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Activitat D (4)
Fer un esquema d’un transistor npn amb polaritzaciéo d’emissor comu i trobar el punt
de treball? Caracteristiques del circuit de polaritzacio:

B =100 Rg =107.500 Q Vee =18 V Rec = 2.000 Q Prax = 100 mW
=2 Ic=? =?
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mA

lgs = 80 pA

le7 =70 WA

Igs = 60 LA
6 les = 50 A

Iga =

Ig3 =
3 Ig2 = 20 UA

2 lgy = 10 pA

lgo = O pA

>
>
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Activitat E(5)
Fer un esquema d’un transistor npn amb polaritzaciéo d’emissor comu i trobar el punt
de treball? Caracteristiques del circuit de polaritzacio:

B =200 Rg=110.000 Q Vee =20V Rec = 2.200 Q Pmax = 100 mW
=2 Ic=? =?

e
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mA

Igs = 40 pA

le7 = 35 WA

Igs = 30 UA
6 les = 25 WA

Iga =

lg3 =
3 Ig2 = 10 uA

2 I =5 A

lgo = O pA

>
>
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Métodes de polaritzacio d’un amplificador d’emissor comu

a- Circuit d’emissor comu

(No serveix com a circuit de polaritzacié de |'amplificador, té molta
dependéncia de B que varia molt amb la I¢ i la temperatura)

b- Polaritzacié amb resistéencia d’emissor
(millora el primer circuit al introduir una resisténcia en série
amb el emissor, si Rg /B és petit el transistor treballa molt a
prop de la suturacid i si és gran depent molt de B)

¢- Polaritzacio per divisor de voltatge

(Per el circuit s'ufilitza aquesta polaritzacio també
coneguda com a polaritzacié universal)

9

Activitat 1(9)

Fer un esquema d’un transistor npn amb polaritzacio per divissor de voltatge i un sol
generador, trobar el punt de treball? Caracteristiques del circuit de polaritzacio:
=80 Ry =18.000Q2 R2=3.600Q Vcc=15V Rc=3.600 Q Re = 1.000 Q Pnix = 50 mW

=2 =2 =?
. !

npn
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= Irie ( + )
Aclarim Igs:

IR1 = lp2=

-+

Ara podem trobar la Vg2 =

i5 - _
+ £
£
npn I R
Malla d’entrada:
= Vpe + I

Vee 20,7V Ic= g Ic=80Ig
Facilment podem trobar la Ig:

- 0,7

Considerem que lI¢c = lg=

A partir d'aqui es por buscar Ig :
Ic= B'ln Ig= /80 =

Adtivitat 1(9)

npn
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Malla de sortida podem trobar Vcg i per tant
ja tenim el punt de treball Q del transistor:
Vee =leRe + Ve + le*Re

V=

V=15 - - + ) ]
g
npn 13
Activitat J(10)

Fer un esquema d’un transistor npn amb polaritzacio per divissor de voltatge i un sol
generador, trobar el punt de treball? Caracteristiques del circuit de polaritzacio:

=50 R;=20.000Q R2=4000Q Vcc=20V Rc=3.800 QR =1.100 Q Ppax = 100 mW
=2 =2 =?

IR2 !
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Esquema amb els resultats col-locats:
k=l Iri=lr2 P=1980mw

1 = <] Jic= 2,391 mA

2l 8 20V
—
Is

= 47,82k, Z 507

Ir2= 0,833 mA

Adtivitat J(10)
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